



人才嘉年華收穫豐 吸萬人入場

求職者看好港資源 讚教育醫療優越

香港多個行業均出現人才短缺情況，香港全面復常後的大型招聘活動「創新香港—國際人才嘉年華2023」本月1日起一連兩天在香港亞洲國際博覽館2號展館舉行，昨日最後一天展期，大批應聘者源源不斷入場，在不同的企業攤位前了解相關就業資訊或現場接受面試。主辦方表示，兩天展期「收穫豐富」，不少質量高的應聘者諮詢或投簡歷，亦有求職者計劃來香港工作，因香港具有更優越的教育和醫療資源，具吸引力。

◆香港文匯報記者 張弦

香港文匯報記者昨日前往嘉年華現場訪察，見到有不少穿正裝的求職者到展館內，在各個企業攤位前仔細瀏覽職位相關資訊，不時與企業職員交流，亦有求職者即場進行面試。

現時沒有工作的王女士在香港從事金融、管理方面的工作，她表示在招聘會上看到有一些投資公司，屬於自己沒有接觸過的領域，具有挑戰性，因此也想要嘗試，昨日在招聘會上一共就心儀的招聘職位投出3份簡歷，想應聘一些高級別的崗位。她表示自己之前曾在香港工作，因此有工作簽註，想繼續在香港覓職。她解釋香港的吸引之處是其教育和醫療資源，「我有一個16歲的兒子現在於深圳讀高中，我覺得付出同樣的努力下，他在香港這邊可以上到QS排名更高的學校。」

為兒投簡歷 盼受惠人才計劃

另一求職者唐先生昨日到招聘會，則是為了替正在美國就讀研究生的兒子投簡歷。他表示，兒子今年夏天將畢業，對電腦、軟件開發方面的職位比較感興趣，因此昨日幫他看看相關行業的招聘情況，並表示昨日為兒子看中了幾間參展的公司，因此已經投了簡歷，交由兒子自行斟酌，「他自己的工作還是他自己滿意才可以。」

唐先生並說，他們一家現時在深圳居住，兒子傾向在深圳或者香港覓職，而兒子之前在香港讀大學，加上現時內地與香港已恢復全面通關，往來兩地比較方便，而香港推出的人才引進計劃，兒子亦能受惠，因此較想在香港工作。

港匯集各地高端人才

上海浦東人才服務中心的工作人員孫女士則表示，服務中心主要負責幫一些公司招攬生物醫藥、人工智能等板塊的人才，中心可以為有意到內地工作的人才帶來更多資訊，「他們比較想了解內地的一些具體政策，以及回去就業的幫助等等。」

她指出，這兩天展期有不少具博士學歷的人才到服務站進行諮詢，不少人都對到內地工作感興趣，當中香港人才較多，亦有一些從海外回流香港工作的人士到場諮詢，擬到上海工作或發展。她表示中心非常看重香港站，認為香港匯集了來自世界各地包括香港的高端人才，今次是非常難得在香港尋覓人才的好機會。

「創新香港—國際人才嘉年華2023」有超過100家企業參與，提供超過5,000個職位空缺，參與企業包括香港大公文匯傳媒集團、中銀香港、新世界集團、華潤集團、HSBC、商湯科技等。主辦方表示，這屆展會首日約有5,000人次入場，兩日共吸引超過10,000名求職者參與。



◆前往大文集團攤位的求職者絡繹不絕。 香港文匯報記者郭木又 攝



◆「創新香港—國際人才嘉年華2023」兩日展期共吸引超過10,000名求職者參與。 香港文匯報記者郭木又 攝



◆王女士表示，港教和醫療資源吸引。 ◆唐先生為兒子看中育和醫療資源吸引。了幾間參展的公司。 ◆不少招聘攤位出現人龍。 香港文匯報記者郭木又 攝

大文集團廣納人才 兩天收逾500份履歷

香港文匯報訊（記者 張弦）香港大公文匯傳媒集團今年繼續於「創新香港—國際人才嘉年華」設攤位，提供採編、行政、經營等優質崗位。前往大文集團攤位的求職者絡繹不絕，招聘負責人與職員為應聘者深入解說並介紹合適的職位，現場氣氛熱烈，每位負責人或職員身邊都圍着兩三名求職者，有應聘者即場遞交履歷表。據了解，大文集團於兩日間在現場收到528份履歷表，遠超上屆收到的逾200份。

香港文匯報總編輯吳明在現場解答求職者的疑問，為求職者解說公司的構成及未來發展方向等。他表示對今次招聘會到攤位諮詢的人流量滿意，又指第一天便收到逾300份履歷表，已超過去年於會場內收到的總數。

他認為，隨着香港與內地恢復全面通關，兩地交流更頻繁，相信有意來港工作的人會愈來愈多。他希望「多多益善」廣納人才，「希望能夠招納對新聞有熱誠的人。若有相關經驗更好，但即使沒有，只要肯青、肯努力，集團也是願意培養的。」

現時在深圳從事新媒體編輯的羅先生，對大文集團新媒體編輯方面的工作比較感興趣，尤其是海外社交媒體，他在大文集團的攤位向現場職員仔細諮詢了約十分鐘。他向記者表示，現時全球經濟復甦，自己傾向在海外社交媒體推出關於「一帶一路」、中國品牌出海及說好中國故事等內容，他認為大文集團在這方面有建樹，且嘗試做融媒體工作室，推出相關內容。羅先生指自己特別喜歡香港，認為大文

集團平台很好，在香港傳媒界具有獨特優勢，因此有意在大文集團工作，「希望能在不一樣的平台做不一樣的內容。」

現時就讀香港城市大學新媒體專業的王小姐對媒體視頻製作及記者的工作比較感興趣，在招聘現場的大公文匯全媒體新聞中心總編輯黃曉敏為她講解了相關情況。她說：「聽了這些後，我非常感興趣，尤其是我本科及碩士專業都是與媒體相關，之前亦有大文集團工作的學姊學長到校做講解介紹，我期望能夠入職大文集團。」

來自廣東省的何小姐則希望應聘財經記者，她指現時在浸會大學就讀財經新聞課程，對財經內容亦比較感興趣，因此傾向任職於與自己專業相關的工作。

她相信能運用自身對金融的了解，做出更準確的報道。

財爺：星馬生對「高才通」感興趣

香港文匯報訊（記者 林熹）香港特區政府財政司長陳茂波昨日發表網誌總結剛結束的馬來西亞及新加坡之行，指他到訪星馬當地大學時，學生對香港和粵港澳大灣區的發展機遇和香港推出新的搶企業、搶人才政策很感興趣，尤其是數月前推出的「高才通」。

陳茂波日前訪問馬來西亞及新加坡，其間到訪馬來亞大學及新加坡國立大學並跟學生們交流。他表示，與學生近距離交流時，感受到新政策令他們更積極考慮到香港發展，無論是在學的年輕人、商界人士，還是服務業從業員，不少是華裔而且能說廣東話、普通話和英語，部分人更指自己是看香港電影和聽香港流行曲長大的，形容與他們交流實在是「倍感親切」。

陳茂波並指，這次星馬之行中包括與當地主要官員、商界領袖、企業代表、金融科技公司在當地工作的港人會面，到訪一些科技公司，以及出席以中國和東盟以至亞洲的發展為主題的研討會和餐會，就如何加快推動區內的經濟發展與協作發表主題演講，在不同的場合都重點介紹了香港在新發展階段下的優勢與機遇。

陳茂波總結行程時認為，感受到星馬兩地發展各有潛力，如馬來西亞天然資源豐富，商品貿易為企業帶來不少商機，政府亦正推動產業升級轉型和多元發展。新加坡熟悉東南亞市場，專業和其他服務全面且水平甚高，以及擁有具競爭力的營商環境，對企業發展區域市場很有吸引力。「香港如何與兩地加強合



◆陳茂波(前排左二)訪問新加坡期間，到新加坡國立大學發表演說及跟學生交流。

作，共同開拓內地與東盟這兩個舉足輕重的市場，值得持續探討和推進。」

「香港在『一國兩制』的制度安排下，既受惠於內地的龐大市場優勢；亦實行普通法制度，有與國際接軌的市場規則和監管制度。」陳茂波強調，香港匯率穩定，資本、人才、貨物及資訊自由流通，市場高效透明，在國家的堅實支持下不斷強化資本市場的發展。自上月中旬開始，在港交所掛牌並滿足特定要求的國際企業，亦獲納入南向通投資範圍，意味這些企業在吸引國際資金外，也可同時受惠於龐大的內地資金。「這項安排具里程碑意義，可讓香港股票市場更

醫管局赴英招才 吸引逾200人出席

香港文匯報訊 香港醫管局代表團參與特區政府一連兩天（4月1日至2日）在英國倫敦舉行的招聘活動。醫務衛生局局長盧龍波昨日形容今次是「主動出擊」，希望吸引醫學生及執業醫生來港服務。而赴英出席招聘活動的醫管局行政總裁高拔陸表示，在倫敦親身及在線上與200多名來自香港的醫學生及醫生見面，會盡快核實有意回港工作者的資格及完成相關審批和聘用程序；他並強調，外地受訓的醫生來港工作無須再進行額外實習。

這次招聘活動是由醫管局聯同衛生署及本地兩所大學醫學院的代表，向來自香港的醫學生及執業醫生推廣回港工作的最新途徑及註冊安排，招攬更多非本地培訓醫生加入香港的公營醫療機構。盧龍波表示，行政長官李家超在施政報告中提及要更積極和進取地「搶人才」，「醫務衛生局希望吸引不同志向的醫學生及執業醫生來港，發揮所長。」

將盡快核實有意回港工作者資格

高拔陸表示，這是在倫敦親身及在線上與200多名來自香港的醫學生及執業醫生見面。「他們的反應十分正面，對回港工作非常有興趣。我們展示了最大的誠意，希望他們認真考慮，回港服務病人。」他指出，醫管局會有專人與是次活動的參加者保持聯繫，並會盡快核實有意回港工作者的資格，並協助他們辦理回港工作的相關手續，以及提



◆高拔陸(台上右二)在倫敦與200多名來自香港的醫學生及執業醫生親身和透過線上見面交流。

供其他所需支援，務求讓他們無後顧之憂，可以盡快投入醫管局的工作。

代表團在倫敦出席英國香港醫學會的「香港日」活動，向當地醫學生講解如何透過特別註冊計劃、有限度註冊計劃及其他途徑加入香港公營醫療機構工作一定年期後，可免試取得正式註冊的途徑。代表團亦向他們介紹返港後，在公營醫療機構接受專科培訓的機會及取得專科資格的安排。

代表團還會與一批執業醫生見面，介紹香港公立醫院的工作環境、工作前景及其他生活上的安排等，吸引他們返回香港工作。代表團在倫敦亦會拜訪不同醫學院，推廣香港的公營醫療服務。